



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委 主管单位：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

# 中共中央政治局召开会议

## 审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《信访工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定，同意其对2022年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，毫不动摇坚持党中央集中统一领导，认真贯彻落实党中央决策部署，围绕党和国家工作全局履行职责，加强党组自身建设，为实现“十四五”良好

开局作出积极贡献，为庆祝建党一百周年营造良好环境，各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下，按照党中央决策部署要求履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调，2022年是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入领会两个确立的决定性意义，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力，坚

持稳中求进工作总基调，坚定历史自信，保持历史主动，踔厉奋发、笃行不怠，扎扎实实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上，把严的主基调坚持下去，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒纠治“四风”，毫不手软查处腐败，营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导，围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求，立足自身职责定位，突出重点抓好落实，深入开展调查研究，完成好党中央交办的各项任务。

会议指出，信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是了解社情民意的重要窗口。通过制定《信访工作条例》，总结我们党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革成果，对于坚持党对信访工作的全面领导，理顺信访

工作体制机制，进一步规范和加强新时代信访工作，具有重要意义。

会议强调，要把新时代信访工作的原则和要求，践行以人民为中心的发展思想，完善信访工作责任体系，用好信访工作制度成果。要坚持和加强党对信访工作的全面领导，健全完善党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要做好条例的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查，在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访工作部门要牢记职责使命，坚持人民至上，强化问题导向，主动担当作为，不断提高工作能力和水平。

会议还研究了其他事项。

## 武陵源打造平安和谐全域旅游景区

### 群众安全感指数持续稳居全省第一方阵

本报讯 警车跑起来，警灯亮起来，喇叭响起来。近日，武陵源区军地坪街道综治中心负责人、派出所民警夜巡，用大喇叭宣传疫情防控、疫苗接种、防范电信网络诈骗等，用实际行动守护辖区平安。

武陵源区坚持以人民为中心，深入推进平安武陵源建设，打造平安和谐的全域旅游景区，连续17年获评全省平安区县，群众安全感指数持续稳居全省第一方阵。去年12月15日，武陵源区获评平安中国建设示范县，成为全省获此殊荣的6个县区之一。

该区以“网格+创建”为抓手，抓实队伍建设，当好平安守护者。在景区，设立7个医疗救护点，组建11支应急救援分队，协同公安、武警、消防共同参与景区抢险救援，打造反应迅速、有求必应的景区10分钟应急救援救治圈，安

全救援和有效救助率达100%。在城区和乡村，建立2个城市快警点、34个一村双警村居警务站，组建2000余人的平安建设志愿者队伍，每日义务巡逻，确保辖区平安。

同时，依托科技赋能，织密平安防护网。武陵源区加快推进雪亮工程、雪亮乡村建设，建成全区公共安全视频监控融合平台，接入视频监控点位4002路，实现对城乡景区主要干道、路口和重点部位全高清、全覆盖，将安全防范触角延伸到旅游管理、美丽乡村建设、城市管理的每一个环节。

该区还推动政法力量下沉景区一线，筑牢平安防火墙。全区8个派出所工作重心向景区前移，设立7个景区警务室、5个旅游速裁法庭联络室、1个服务旅游发展检察工作室，实现景区景点纠纷调处平台全覆盖。

(田育才 屈泽清)

## 党建引领创建 创新促进管理

### 桑植县创建省级文明城市紧锣密鼓

本报讯 阿姨，您好！请您不要横穿马路，注意安全。大叔，您好！现在是红灯，请您在此等一等。近日，正值小学生放假人流高峰，桑植县商务局民贸系统党支部志愿者，冒着蒙蒙细雨，顶着刺骨的寒风，配合交警在县城重要路段维持交通秩序。这是该县创建省级文明城市工作中的一个缩影。

去年以来，桑植县深入开展了访千楼万家、文明城市志愿者服务活动，广大志愿者积极参与，他们进社区、入小区，走楼栋、沿街商铺邀请居民填写调查问卷，广泛征求居民意见和建议，了解居民所需所盼，发放相关宣传资料，传播文明礼仪知识，教育引导居民崇尚文明，摒弃陋习，传承美德，弘扬正气，服务他人，奉献社会，凝聚起强大的党群力量，营造了全社会关心、支持和参与，文明城市常态化建设的浓厚氛围。

老旧小区改造是文明创建的主战场，该县坚持党建引领创建纵深推进省级文明城市创建，将创建省级文明城市工作与党史学习教育有机结合，从群众最关心的问题抓起，从群众反映最强烈的问题改起，从改善市民居住环境和设施服务做起。去年共投资近4000万元，改造老旧小区基础设施，涉及2562户，面积为28万平方米。

该县把创建省级文明城市工作作为加强和创新社会管理，促进民生改善的重要抓手，投入大量专项整治资金，加强城市综合治理，县委县政府联动各级各部门，各司其职，各负其责。县商务局、城管局、住建局、国土资源局、市场监管局等单位组成联合整治队伍，对农贸市场、各大商场、重点场所市容环境进行搬家式大扫除，共拆除违法违章建筑22处，总面积达2241平方米。同时以门前三包责任制为落脚点，全面加强占道经营、流动摊点的规范管理。去年至今，共整治流动摊点4258处，规范门店出店经营3125起，消灭卫生死角500余处。

该县全力加强基层文明创建阵地建设，对所有窗口行业，全面规范服务行为，不断提升服务质量和水平，积极推行微笑服务、文明服务，成为一道道亮丽城市风景线。2021年，该县引进招商项目10个，签约资金26.7亿元。目前，已有步步高时代广场、张家界九然生物科技园等5个项目已开工建设。

(本报记者 向文 通讯员 陈功平 甘政)

## 去年我市居民人均可支配收入达22190元

本报讯 1月24日，国家统计局湖南调查总队发布2021年湖南民生调查数据。全年全省居民人均可支配收入31993元，比上年名义增长8.9%，两年平均名义增长7.5%；扣除价格因素实际增长8.4%，两年平均实际增长6.0%，与经济增长基本同步。

分类型看，四大类收入全面增长。其中，工资性收入15927元，增长8.6%；经营净收入6709元，增长11.2%；财产净收入2413元，增长8.4%；转移净收入6943元，增长7.6%。

按居住地分，城镇居民人均可支配收入44866元，比上年增长7.6%，增幅较上年扩大2.9个百分点，农村居民18295元，增长10.3%，高于城镇2.7个百分点，增幅较上年扩大2.6个百分点。城乡居民收入差距继续缩小，人均可支配收入比（以农村居民收入为1）为2.45，比上年缩小0.06。

按区域分，长株潭地区（长沙、株洲、湘潭）居民人均可支配收入48924元，比上年增长8.1%；洞庭湖地区（岳阳、常德、益阳）29165元，增长9.3%；湘南地区（衡阳、郴州、永州）29543元，增长8.7%；大湘西地区（邵阳、怀化、张家界、娄底、湘西）22190元，增长9.2%。  
(本报通讯员)



### 打糍粑 办年货

日前，桑植县澧源镇西界村的村民在打糍粑。春节来临，我市各地村民都在置办年货，忙得不亦乐乎，一派喜庆祥和的景象。  
本报记者 符晓 摄

## 国企改革：三年行动 收官战 要打出实效

王希



国企改革三年行动目前已完成七成任务目标，2022年迎来决战决胜、冲锋攻坚的关键时期。越是这种时候，越要锲而不舍、迎难而上，突出问题导向、目标导向、效果导向，以更加奋进的姿态将改革推向纵深，确保进度达标、效果达标。

市场化经营机制加速落地，国资布局优化系统深入，国资监管大格局加速构建。2020年以来，全国国资系统监管企业攻坚克难，推

动三年行动取得一系列重要阶段性成果。但是，当前改革中仍存在进展不平衡、穿透基层不够、机制转换不到位等问题，还有不少硬骨头要啃，打好这场收官战需要付出艰苦努力。

要聚焦重点难点，确保“铃响交卷”。三年行动推进至今，好改易改的任务大多已经完成。当前，一方面要对照三年行动具体要求，聚焦进度相对滞后、差距仍然明显的任务，有的放矢、提速加力。另一方面，已完成的还要狠抓改革实效，确保形神兼备，坚决杜绝“纸面改革”和“数字改革”。

要扩大改革覆盖面，提升改革穿透力。三年行动明确提出的各项改革任务，都要在各层级国有

企业全面落实。要层层压实责任，坚决破除中梗阻、隔热层，切实打通“最后一公里”。有效激发一线干部职工探索创新积极性，确保规定动作高质量、自选动作有特色，改革成效才会更加显著。

国务院国资委最新数据显示，中央企业2021年实现营业收入36.3万亿元、净利润1.8万亿元，效益增长创下历史最好水平，不仅彰显了国企改革方向对头、措施得力，也坚定了国有企业继续啃硬骨头、涉深水区的决心。只要坚持以钉钉子精神狠抓落实，就一定能够高质量完成国企改革三年行动目标任务，取得经得起实践和历史检验的改革成效。

(据新华社)

## 张家界新增7处省级保护单位

本报讯 日前，湖南省政府发布通知核定并公布第十一批省级文物保护单位143处，张家界有7处文物上榜。

我市新增的7处省级文物保护单位涵盖永定区、慈利县和桑植县，分别为贺龙早期革命活动木山旧址、红二军团直属队及红军学校长征孙阳坪旧址、红二军团长征三官寺扩红活动旧址、湖南农业大学大寨典型旧址长岭铺农业遗存、中共桑植第三屆县委旧址、贺龙桥、贺龙武装讨袁廖城议事旧址。

近年来，张家界大力实施文物保护工程项目，建立文物公安、消防联合检查机制，田野文物和馆藏文物保护状况不断改善，并通过加大项目申报力度，推动全市文物工作高质量发展。

(本报记者 罗红艳)

## 前社社区更美了

本报记者 宁惠



1月19日，风和日丽，阳光明媚。记者走进永定区阳湖坪街道前社社区，只见昔日乱搭乱建、广告铺天盖地的张联公路两侧变得十分干净、整洁。一条条水泥路直达居民家门口。这是控违治违工作给前社社区带来的新变化。

前社社区距市中心仅3.5公里，是连接张高速东站与城中心的张联公路主要所在地，一直以来被誉为阳湖坪的西大门。辖区9个居民小组，420户1295人。为全力消除违法建设存量，确保春节期间违法建设零增长，前社社区大力开展控违治违专项行动，保持巡查高压态势。

我作为一名国家公职人员，知道全国都在对违法建筑进行整治，我在第一批就进行了自行拆除和整改。前社社区居民屈先松说。屈先松是武陵源区的一名干部，其家属在自家开了一家餐馆，之前为了扩宽场地，违法搭建了300平方米的延伸建筑。他不仅拆除了违法建筑，

而且对180平方米的屋顶进行了改造。

对违法建筑进行拆除之后，也发现环境更美观了。前社社区4组居民田桂芳如是说。田桂芳是一名党员，她领会控违治违精神后，便自觉拆除了50多平方米的违法建筑。

据记者了解，前社社区从第一轮攻坚战开始，除了充分利用天门清风、海报、横幅、传单、村村响等宣传手段，街道的党员干部、社区的党员干部、组长按照一人一户的分工，坚持每天上门做工作、宣传政策、蹲点式值守，直至违法建筑全部拆除完毕。

前社社区新变化归功于党员干部带头，群众积极响应。社区在加强政策宣传的同时，社区书记田际祥第一个带头拆除自家楼顶棚，在田际祥的带动下，多名党员干部及亲属积极响应，陆续开始了自拆或助拆。

据悉，2021年，前社社区已经拆除77处7761平方米违法建筑。我们将保持控违治违高压态势，开展不间断高频巡查，做到不松不放、不减速力度，强力遏制违法建设行为，坚决做到新增违法建筑零增长。前社社区副书记田际祥说。

小杨明眼镜  
专业配眼镜 就到小杨明  
400-100-5208  
地址：张家界市逸园广场

PARTY 我们的演唱会  
今晚不回家 跟我走U吧  
张家界PARTY派对KTV  
地址：永定区灯火文星5F TEL: 0744-8248888

帅七园林  
经营范围：花草苗木、中、小、微型山水、艺术雕刻、水景喷泉、盆景、各种花卉、花肥及园林器械  
对外承接：园林工程、绿化工程、广场景观古建、绿地综合地、园林设计、对外租摆花卉盆景、布置会场、开业庆典  
地址：机场路中段三眼桥村 电话：13907441050 13762170832 15107445588